

8 июля

Портретист, автор детективов и однолюб – то, чего вы не знали про Андрея Мягкова

Андрей Васильевич Мягков известен нам, прежде всего, по своим замечательным, очень запоминающимся ролям в фильмах [Эльдара Рязанова](#). Его лицо ежегодно появляется в эфирах всех ведущих телеканалов – фильмы «Ирония судьбы, или С лёгким паром!», «Служебный роман», «Гараж» и «Жестокий романс» традиционно присутствуют в сетке вещания в новогодние дни.

Однако его таланты не ограничивались ролями в кино или театре, да и, в принципе, актёрский талант – всего лишь один из многих у Мягкова. Предлагаем сегодня узнать больше о том, каким был Андрей Мягков, что называется, за кадром. Вполне возможно, некоторые факты вы узнаете о нем впервые.



Вручение «Ордена Дружбы» 25 декабря 2013. Фото: [Kremlin.ru](#), по лицензии [CC BY-SA 4.0](#)

Андрея Мягкова называют «главным интеллектуальным актером эпохи», хотя в театр и кино он пришел не сразу. Будучи выходцем из семьи технарей, инженеров (отец Василий Дмитриевич — кандидат технических наук, доцент Технологического института, мать — Зинаида Александровна — инженер-механик, преподаватель Ленинградского полиграфического техникума),

Мягков поначалу выбрал для себя профессию инженера, окончил Ленинградский технологический институт и даже успел поработать в Институте пластических масс. Но во время любительского спектакля «Лесная песня», в котором играл Мягков, его заметил один из педагогов Школы-студии МХАТ и позвал юного Мягкова к себе. Так Андрей Васильевич оказался на большой сцене.

Единственной любовью всей жизни Мягкова была его супруга Анастасия Вознесенская, но детей у пары, к сожалению, не было. Анастасия Валентиновна пережила супруга меньше, чем на год. Интересно, что Андрей Васильевич всегда, когда ему предлагали ту или иную роль, просил режиссера взять в картину и его супругу тоже на одну из ролей. Супружеская чета снялась вместе в таких фильмах, как «Гараж» (там Анастасия Валентиновна сыграла роль директора рынка), «Примите телеграмму в долг» и других. Но по этой же причине Мягкову не досталась роль Нестора Петровича в фильме «Большая перемена»: актер попросил у режиссера роль учительницы Светланы Афанасьевны для своей жены, но режиссер отказал ему. В итоге роль досталась Михаилу Кононову.



Анастасия Вознесенская. Кадр из фильма «Гараж»

Кстати, именно преданная любовь к своей супруге помогла Андрею Васильевичу обнаружить в себе еще два таланта: талант художника и талант к писательству. Преклоняясь перед красотой своей супруги, Мягков мечтал написать ее портрет, и в итоге портрет получился очень хорошим. По словам Мягкова, Анастасия Валентиновна была его главной и единственной музой, она порой вдохновляла его на безумные поступки. Потом он написал портреты Олега Ефремова, Галины Волчек и Михаила Горбачева.

Мягков шутя говорил, что его супруге не хватает интересной литературы, поэтому он и взялся за написание детективного романа. В итоге было издано три книги его авторства – трилогия о «Сивом мерине»: «Сивый Мерин» (2007), «Скрипка Страдивари, или Возвращение Сивого Мерина» (2011) и «Осторожно, стекло! Сивый мерин. Начало» (2012). По одной из книг был даже снят сериал режиссером Михаилом Туманишвили: в главных ролях там снялись Максим Шишков, Александр Домогаров, Ольга Арнтгольц, Владимир Юматов, Алексей Панин, Ольга Кабо и многие другие.

Интересно, что с 2010 года Андрей Мягков перестал сниматься в кино, причем сделал это сознательно. Он считал, что слишком уж российский кинематограф стал подражать

американскому. Его этот факт очень возмущал:

«Мы так бесстыдно подражаем американцам! Боевики, драки, бесконечный экшен. Кино стало бесчувственное, бессердечное. Это не русское искусство. Его мы забросили совершенно. У советского кино было своё лицо, а сейчас его взяли, повернули затылком и нарисовали на нём американскую физиономию» — говорил Андрей Васильевич.

Свою последнюю роль на театральной сцене он сыграл в 2013 году вместе со своей супругой – это был спектакль «Белый кролик» в МХТ им. А. П. Чехова.



Марина Опарина

Специально для Журнала Calend.ru

© 2005—2025 Проект «Календарь событий»

CALEND.RU
КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ



<https://www.calend.ru>